
Конспект урока по чтению для 2 класса.
Автор:Пентюхова Анна Валериевна, МБУ СОШ № 84
Тема: К.И.Чуковский «Федорино горе».

Цели урока: продолжить знакомство с творчеством К.И.Чуковского, развивать и обогащать речь учащихся, развитие УУД, в том числе:

познавательных УУД: самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель; осуществлять смысловое чтение; обнаружить приметы сказки; объяснять лексическое значение некоторых слов на основе словаря на основе своих знаний.

коммуникативных УУД: ставить вопросы; обращаться за помощью; формулировать свои затруднения; взаимодействие в работе в парах

личностных УУД: учет чужой точки зрения, определять характер героев, опираясь на цитаты и собственный опыт, учиться подтверждать строчками из текста прозвучавшую точку зрения

регулятивных УУД: оценка и самооценка чтения, умение строить диалог, умение прогнозировать содержание произведения.

Оборудование к уроку: выставка книг, презентация, мультипликационный фильм «Федорино горе», словарь настроений, аудиозапись сказки, система  контроля и мониторинга знаний PROClass.
Ход урока.

I. Организационный момент.

II. Проверка домашнего задания.

Выразительное чтение стихотворений «Путаница», «Радость».

III. Изучение нового материала.

1) Чтение отрывков из произведений К.И. Чуковского для угадывания детьми названий этих произведений.

1. «Сапоги скрипят,
Каблуки стучат.
Будет, будет мошкара
Веселиться до утра» («Муха-Цокотуха»)

2. «Моем, моем трубочиста

Чисто, чисто, чисто, чисто!

Будет, будет трубочист

Чист, чист, чист, чист. («Мойдодыр»)

3. Рыбы по полю гуляют,

Жабы по небу летают,

Мыши кошку изловили,

 В мышеловку посадили. («Путаница») 

4…И со слезами просил:
– Мой милый, хороший
Пришли мне калоши,
И мне, и жене, и Тотоше. («Телефон»)

-Вам знакомы эти строки?

-Кто же их написал?

2)Рассказ учителя о жизни и творчестве писателя.

Физкультминутка

IV. Работа над сказкой.

1. Просмотр мультфильма «Федорино горе».

2. Первичная проверка понимания.

-Понравилась ли вам сказка?

-Что особенно запомнилось?

-Что было смешного? Какое настроение у вас вызвало это стихотворение?

-А что грустно?

-Из-за чего убежала вся посуда от Федоры?

-Жалко ли вам Федору? Почему?

3.Словарная работа (с картинками)

     Кочерга – толстый железный прут с загнутым концом для перемешивания топлива в печи.

     Дребезжит – издает дрожащий звук.

     Расфуфырили хвосты – подняли высоко.

     Побежали во всю прыть – очень быстро.

     Тараканы кишат – очень много их, шевелятся, копошатся.

     Скалка – деревянный валик для раскатки теста, белья.

     Идет- ковыляет – идет хромая, с трудом, медленно.

4.Чтение слов по слогам: рас-то-пы-ри-ла,  по-кря-ки-ва-ют, пе-ре-ска-ки-ва-ют,  вьют-ся, дре-без-жит.
5.Чтение по ролям.
6. Выборочное чтение.

- Найдите отрывок, где жалуется кастрюля и прочитайте.

- Найдите и прочитайте отрывок, как жалуется медный таз.

- Что сказала Федора, когда все решили вернуться к ней?

7.Образ Федоры. Работа в группах.

-Какую бы характеристику вы дали Федоре? 

-В сказке написано во что одета Федора?

-А вы как бы ее одели?

А теперь поработаем в группах. Опишите ее образ и напишите на листочках.

8.Воспитательный момент.

-А вы дома родителям помогаете следить за чистотой? Как?
VI. Тестирование с использованием системы  контроля и мониторинга знаний PROClass.

1.Как звали главную героиню сказки?
  А) Мария Николаевна

  B) Федора Егоровна

  C) Елизавета Васильевна
  D) Ефросинья Андреевна 

2. Какое животное испугалось и «растопырило глаза»?

  А) Корова

  B) Коза

  C) Свинья
  D) Кошка
3.Как кто скакали тарелки?

  А) как зайцы

  B) как белки

  C) как кенгуру
  D) как лошади
4.Кто остался в доме у Федоры?

  А) кошки

  B) тараканы

  C) попугай
  D) мыши

5.Что делала Федора, когда звала посуду домой?

 А) читала стихи

 B) пела тихую песню

 C) плакала

 D) она не звала посуду домой
6. На чем стоял самовар в конце сказки?

 А) на столе с белой скатертью

 B) на подоконнике


 C) на белой табуреточке, да на вышитой салфеточке    

 D) на печи
VII. Итог урока.

- Что нового мы узнали на уроке? С каким произведением познакомились?

- Какое горе произошло с Федорой?

- Кто в этом виноват?
- Поняла ли Федора свою ошибку?

- Какой совет мы дадим Федоре и ребятам, кто не любит и не ухаживает за своими вещами. Такие у нас есть ребята? Я думаю, что таких ребят у нас нет, а у кого были ошибки, они их исправят.

- Чему нас учит это стихотворение.
VIII. Домашнее задание.
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